весьма скромная цель. А именно, выявить и проанализировать некоторые ключевые, на взгляд автора, факторы формирования национальной идентичности России с точки зрения выяснения вопроса о том, является ли Российская Федерация национальным государством или государством входящих в ее состав народов в их совокупности. Во всяком случае, этот вопрос заслуживает внимания и дискуссии. Предваряя вытекающие из данной работы выводы, считаю уместным констатировать, что главная задача, стоящая перед Россией в настоящее время и в обозримой перспективе, состоит в том, чтобы обеспечить благоприятные условия именно для этой своего рода переплавки множества крупных и малых народов или этносов в единую российскую нацию, но отнюдь не наоборот, множества наций – в единый народ.

ЭНДОГЕННЫЕ ФАКТОРЫ ФРАГМЕНТАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ РОССИИ.

Распад СССР и вызванный им тотальный кризис, несомненно, нанесли мощный удар по самой российской государственности. Единая многовековой территория державы оказалась как разорванной на множество фрагментов, причем не только по линиям государственных границ, но и на этнонациональные, региональные, конфессиональные и иные составляющие. Более того, в условиях, когда вслед за распадом СССР сама Россия также столкнулась с реальной лозодля балканизации, сохранение территориальной целостности превратилось в одну из ключевых проблем, от решения которых зависят перспективы самой российской государственности. Иначе говоря, лишившись имперского и коммунистического идеалов, Россия как бы утратила и саму национальную идентичность, которая распалась на множество локальных, региональных, этнических, и иных идентичностей. «Кризис российской конфессиональных идентичности», «фрагментация идентичности», «Россия в поисках идентичности» - эти и подобные им оценки стали общим местом в современной научной и тем более публицистической литературе.